
テレビ小山放送 ２０２３年放送番組審議会 議事録 

 

  本年の放送番組審議会は、４年ぶりに対面形式で審議を実施。 

審議委員の方々から番組などについてのお声を、直接頂くことができました。 

 

審議会参加委員 神山 宜久委員 渡辺 順一委員 島村 志津夫委員 安藤 良子委員 

        尾林 正人委員 砂山 俊之委員 鈴木 孝委員     

 

議事①  テレビ小山放送事業概要についての感想・意見・質問 

   

●テレビ小山放送の事業について 

 質問；財務状況を知りたい。 

回答：２７期は小山市全域にＦＴＴＨ化を進めている段階であり、 

それに伴う設備投資や工事費などにより赤字の着地点となりそうです。 

今後も利益を出していくために計画的に経営を進めているので株主様にも 

ご理解頂けるように、説明をしてまいります。 

質問：他のケーブルテレビの状況は？ 

回答：県内では栃木、佐野、鹿沼、わたらせ、宇都宮（真岡も含む）もＦＴＴＨ化の 

取り組みを行ってますが経営は悪くない状況です。 

   また、今後は Amazonプライムやネットフリックスなどに対応していくよう、 

お客様のニーズに合わせた多様なサービスを提供していきます。 

質問：野木町の加入率について 

回答：野木町では２，１６４世帯が加入しています。 

ホームパスとしておよそ１万世帯があるので、２０％強の世帯に契約を頂いております。 

質問：５Ｇなど無線への対応について 

回答：弊社が提供している格安スマホは格安サービスを展開する業者から仕入れをしているもの 

   で、現在その業者では５Ｇへの対応には至っておりません。 

 

議事③④  番組編成についての感想・意見・質問 

 

●特別番組について 

質問：他の地域の番組が増えたのは購入したものか。 

回答：県内６社のケーブルテレビからなる映像部会内で番組交換を行っています。 

   また、全国のお祭りを取り扱う番組にて間々田のじゃがまいたを企画・制作を行い、 

   全国のケーブルテレビで放送が行われました。 

 

 

 



●ワイドスペシャルについて 

意見：複数台のカメラを設置し表現力が増している。 

いろいろなアングルがあり、再視聴したくなる。 

 回答：ワイドスペシャルの制作を行うスタッフ複数台のカメラを使い 

    コンサートなどの撮影を行っています。 

感想：カメラ台数が増えると臨場感が増す。 

その場にいるかのような雰囲気を得られる。 

 

●小山の花火生中継について 

 感想：花火は遠くで見ているよりもテレビの方が見やすい。 

現地だと混雑しているのでテレビで放送してくれてよかった。 

    花火の音と映像がずれていた。 

 回答：映像と音のずれに関しましては今後社内で協議を重ね、よりよい映像が提供できるよう 

    務めていきます。 

 質問：ドローンは飛ばしたか？ 

 回答：昨年までの分散型では現地に人が集まらないことから飛行可能と判断しましたが、 

    今年の花火大会では観客を入れての開催となったため危険と判断し、回避しました。 

 

●４Kや８Kの対応について 

 質問：テレビ小山放送で４Kと８Kへの対応について 

 回答：４Kへ対応したカメラなどはありますが、現時点でＣＡＴＶ局向けの番組送出装置が 

開発がされていない現状です。 

８K放送自体もコンテンツが不足している他、番組制作には多額の費用がかかります 

 感想：費用対効果が難しそう。 

    視聴者ニーズがあるかどうかも疑問。 

 

●あなたの推し店教えてくださいについて 

質問：飲食店の選定について 

飲食代の負担について 

これまでのゲスト出演者は 

回答：飲食店につきましては、ゲストが勧めるお店を紹介する番組となっており、 

弊社は選定をおこなっておりません。 

また、飲食代につきましては、お店側のご厚意により無償で提供いただくことが多いです。 

これまでの出演者は、おやま評定ふるさと大使となっているや 

栃木ゴールデンブレーブスの成瀬善久選手兼コーチ 

ヴァイオリニストの上保朋子さんなどに出演頂きました。 

 

 



●コミュニティチャンネルについて 

意見：時間が分かっていれば録画もできるが、リアルタイムでの視聴は中々難しい 

PRのためなどにも見逃し配信なども必要ではないか 

回答①：コミュニティチャンネルではレギュラー番組を 1日の間で複数回放送し、 

    どの時間帯でも見られるように番組編成を行っています。 

    ケーブルテレビの加入者サービスとなっており、 

    番組全編を無料動画配信する事は積極的に行っておりません。 

今後は、番組視聴用動画を配信するなど、PRに繋げていければと思います。 

回答②：動画配信については肖像権や音楽関係などの著作権料も発生することがありますので、 

    社内での協議をしっかりと行っていきます。 

回答③：弊社が提供しているギガパック２というプランでは、みるプラスという 

    VODサービス（インターネットを通した動画配信サービス）がございます。 

    みるプラスでは「ふれあいネット」を見逃し配信のような形で視聴が可能です。 

    しかし、現在はこのコースにご契約頂かないと使用できないので、 

    今後はこのサービスを提供する日本デジタル配信様と協議をしていき、 

スマートフォンなどでもコミュニティチャンネルの番組を視聴できるような 

構想を立てています。 

 

質問：入学式や運動会など野木町での学校行事取材について 

 回答：学校や各団体へのオファーは行っていますが、相手方様のご都合により、 

取材がかなわない状況が出る場合もあります。 

    今年１０月には友沼小学校と佐川野小学校の運動会へ取材に伺うので、 

    引き続き取り組んでいきます。 

感想：最近は個人情報の取り扱いに対して厳しい目が向けられている。 

 

質問：視聴者から電話などで意見を受けることはあるのか。 

視聴者の意見を受け入れる窓口が必要ではないか。 

 回答：テロップミスなど、番組に対するご指摘を頂くことがありますので、 

    今後はないよう努めていきます。 

    感想については取材先でお聞きすることもありますが、 

メールなどで頂くことはあまりありません。 

    おーラジでは周年ごとにアンケートを実施しているので、 

コミュニティチャンネルでも行っていくよう協議を行っていきます。 

 感想：番組でＱＲコードを映し出し、意見取集を図るのも良い。 

 

以上 


